
ATA DA 2ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE MEIO
AMBIENTE DO CBH CURU

Aos dois dias, do mês de março, do ano de dois mil e vinte e dois, realizou-se, de forma

virtual  através da plataforma Microsoft  Teams, em observância ao Art.  8º,  da Portaria  nº

566/2020, da Secretaria de Recursos Hídricos – SRH, a segunda Reunião da Câmara Técnica

de Meio Ambiente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Curu. Estiveram presentes: Daniel

Pessoa  Gomes  da  Silva  (Prefeitura  de  Pentecoste);  Antônio  Alzemar  de  Oliveira

(EMATERCE);  Leonardo  Cordeiro  de  Sousa  (Prefeitura  de  Apuiarés);  Roberto  Cordeiro

Abreu (Sindicato dos Trabalhadores(as) Rurais, Agricultores(as) Familiares de Tejuçuoca);

Glauber Gomes de Oliveira (Associação dos Engenheiros de Pesca do Ceará – Fortaleza);

Cledeilson  Pereira  Santos  (IFCE  de  Paracuru);  Augusta  Maria  Alencar  Quaresma

(SEMACE);  Isabel  Amaral  (Coordenadora  do  núcleo  de  gestão  COGERH/Pentecoste) e

Claudia Maria Alves de Lima (Técnica do Núcleo de Gestão).  A reunião foi iniciada por

Isabel Amaral que deu boas-vindas a todos e em seguida facultou a palavra para os membros

da câmara. Daniel fez um breve resgate do que foi discutido na reunião anterior e em seguida

os  membros  passaram  para  a  leitura  de  proposta  de  regimento  interno,  logo  após  ficou

definido que seriam feitos ajustes no texto e o documento seria enviado para as instituições do

CBH  por e-mail e também no grupo de watsap do comitê, e já solicitar um ponto extra pauta

para aprovação do regimento. Passando para o próximo de pauta, a definição do calendário de

reuniões,  Isabel  falou  que  consultou  o  calendário  de  atividades  do  CBH  e  trouxe  como

proposta uma data fixa para as reuniões bimestrais, e sugeriu a primeira quinta feira do mês, o

grupo aprovou a proposta, ficando as datas de sete de abril, dois de junho, quatro de agosto,

seis  de  outubro  e  primeiro  de  dezembro.  Mazinho  Oliveira  perguntou  se  houver  algum

imprevisto que impossibilitem os membros de participarem da reunião nas datas marcadas,

como fazer? Isabel falou que marcar  datas é importante  para que os membros possam se

organizar  para  as  reuniões,  mas  caso  não  seja  possível  cumprir,  o  coordenador  ou

coordenadora da câmara tomará as medidas e relatará aos seus pares com antecedência. Ficou

definido que esse calendário também será enviado aos membros para apreciação. Em seguida

o grupo fez a leitura da proposta de resolução que dispõe sobre o calendário anual ambiental

do  Comitê  de  Bacias  Hidrográficas.  Após  discussão  do  grupo  sobre  o  que  fazer  nas

respectivas datas, Daniel falou que é possível aproveitar o estagiário de comunicação para

produzir  conteúdos  sobre  essas  datas  para  que  sejam  encaminhados  para  os  membros  e
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também colocar no site e nas redes sociais do CBH. Passando para a discussão sobre o dia

mundial da água, Daniel fez um resgate da proposta elaborada pelo grupo, que seria uma

palestra sobre reuso da água na aquicultura, que será apresentada por um professor do IFCE

de Morada Nova, que inclusive já confirmou, Daniel falou que conversou com Adriano da

ADEL sobre uma palestra também sobre reuso de água, mas no campo da agricultura familiar,

e o mesmo disse que seria possível. O grupo definiu um tempo de trinta minutos para cada

palestrante e trinta minutos para as discussões. A condução e moderação do evento o grupo

definirá na reunião plenária. Daniel disse que ficou definido pelo grupo solicitar aos membros

do comitê vídeos curtos falando da importância da água. Roberto perguntou se esses vídeos

curtos servirão para fazer o video institucional, Daniel falou que o grupo tinha discutido duas

modalidades  de vídeos,  um mais  elaborado,  pelo pessoal da comunicação da COGERH e

outro mais simples que pudesse ser feito pelo estagiário de comunicação, porém ainda não

está  concretizado  a  contratação  do mesmo,  então  é  possível  que  se  enfrente  algumas  em

dificuldades em relação a isso devido ao curto tempo, então a proposta será os vídeos curtos

com os  membros  falando da  importância  da  água.  Leonardo falou  que  em Apuiarés  tem

instalado  treze  módulos  do  projeto  de  reuso  de  águas  cinzas  e  que  ele  fará  visitas  aos

beneficiários e na ocasião será feito por ele vídeos falando da importância dessa tecnologia, e

que o mesmo irá colocar no grupo para ser analisado se também podem ser utilizados para

divulgação. Sobre a coordenação e a relatoria da câmara técnica, o grupo definiu que Daniel

Gomes será o coordenador e Mazinho Oliveira será o relator. Isabel disse que vai falar com o

pessoal da ASCOM para a produção de um convite de divulgação mais elaborado para o

webinar que acontecerá dia vinte e dois de março. Isabel informou que a reunião do fórum

cearense acontecerá dias vinte e dois e vinte três de março no município de Quixeramobim,

por esse motivo o presidente e vice presidente do CBH não poderão participar do webinar.

ENCAMINHAMENTOS: 1- Enviar os documentos discutidos pelo o grupo para os membros

do comitê apreciarem 2- Próxima reunião dia 07 de abril.  E nada mais havendo a tratar eu,

Claudia Alves (Secretaria-Executiva do CBH Curu), elaborei a presente ata.

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………
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